

## 古玩房交会特色真不少

## 万件藏品床上摆 百余房间任你逛

文/图 记者 李波

晨报淄博11月27日讯 周五即将开幕的淄博首届古玩房交会近在咫尺,来自全国各地的藏家、古玩商已经开始打点行囊准备参会。记者了解到,目前已经有部分外地藏家提前在酒店周边入住。参加古玩房交会需要注意哪些事项?记者今天特地咨询了主办方和一些资深藏家。

“我们现在已经确定了一百多位藏家,房间也预订了百余间,藏家们将为淄博藏友献上多个种类的上万件精美藏品。只等周五到来,敞开大门,欢迎大家前来切磋交流。”淄博首届古玩房交会主办方负责人向记者介绍。

“古玩房交会最大的特点是以宾馆房间的床为展台,藏家把自己收藏的古玩、工艺品摊在床上,敞开房门开张纳客。”张店的



11月27日,周村的藏友张先生向记者展示藏品。



11月27日,藏家“缘来如瓷”给记者展示他收藏的瓷器。

藏友李鹏已经参加了多次古玩房交会,“我是一个非常注意礼节的人,虽然人家敞开房间门,但是进门之前仍然要确定人家是否方便。假如双方正在磋商

价格,我就会暂避。这样是为了给卖家一个空间,因为你此时介入,可能会影响双方交易。”

李鹏认为,收藏之道在于内敛,“收藏收藏,不能太露锋芒。

我看到双方谈兴正浓的时候,就会敲敲门,点头示意再进入房间,此时,听听双方对藏品的点评和交流,也会获益良多。这种时候,我也喜欢发表自己的意见,多多沟通交流,也是提高自己水平的机会。”

来自周村的藏友张先生告诉记者,任何古玩交易都要小心谨慎、轻拿轻放,不要以为在宾馆房间里,古玩在床上,地上有地毯,就疏忽大意,“这次来的古玩商和藏家都是专业人士,咱们也要注意言行举止。”

记者了解到,由于当天会有翡翠、和田玉等宝石交易,鲁中晨报鉴赏工作室将在现场为市民提供免费珠宝鉴定服务。“购买翡翠宝石饰品,最在乎的无非是真伪与品质。”鲁中晨报社收藏周刊主编、国家珠宝玉石质量监督检验中心认定的翡翠鉴定师(NGTC)苏一宏表示,展会现

场将配备显微镜、分光镜、折射仪、密度天平、紫外线灯等鉴定仪器,用于翡翠、和田玉等宝石鉴定、鉴别,为藏友鉴定翡翠玉石的放大结构、密度、折射率、透明度等指标,并出具鉴定报告。

据了解,本次古玩房交会由淄博市文学艺术界联合会、大众报业集团鲁中晨报社、淄博市收藏家协会主办,淄博开元文化大世界、淄博荣宝斋古玩城、淄博市赏石盆景花卉艺术家协会、淄博市票证博物馆等数十家民营博物馆协办,将于11月29日-12月2日在张店蓝尚酒店举行。

地址:张店金晶大道与新村路路口往西100米,市民可乘坐108路、122路、125路、162路、96路公交车前往。

报名电话:13969391168

## 推进辖区民生项目又好又快发展

## 人大代表、政协委员视察四宝山街道

记者 刘英焜 康嵩  
通讯员 孙晓彤 报道

晨报淄博11月27日讯 为推进辖区民生项目又好又快发展,让群众在惠民政策中得到实惠,11月26日,淄博高新区四宝山街道人大工委组织部分淄博市驻四宝山街道人大代表、张店区驻四宝山街道人大代表、张店区驻四宝山街道政协委员对四宝山街道办事处甘家村、赵庄村、魏家庄大街坊进行视察。四宝山街道党工委副书记、办事处主任王显强,四宝山街道人大工委主任李恩东参加了此次活动。

26日下午,市、区人大代表,政协委员先后到甘家村视察了

民生保障工作;到赵庄村视察了党建、党史(村史)馆;到魏家庄大街坊视察了高新区大街坊管理工作。

四宝山街道人大工委在魏家庄社区召开人大代表、政协委员视察座谈会,四宝山街道人大工委主任李恩东对目前人大的运行机制进行了阐述,并对明年人大工作提出建议意见。他说,人大代表要勤于学习、勇于担当、敢于争先,要充分利用“三级联动”评议机制,注重“三新”活动的开展,以服务大局为己任,积极对辖区全面建设建言献策,全力帮助困难群众,解决生产、生活方面的困难和问题。

四宝山街道党工委副书记、办事处主任王显强代表四宝山街道办事处向人大代表汇报了年度工作及明年工作打算。他说,明年是“十三五”规划的收官之年,四宝山街道办事处将认真贯彻落实市委、市政府和高新区工委、管委决策部署,按照市委十二届八次全会确定的“五个转变”总体要求,强化大党建统领,聚焦经济发展“双轮驱动”,夯实“两个支撑”,破解三大难题,力争基层治理工作取得更大突破。

最后,市、区人大代表,政协委员就“三新”活动开展及“双联”机制创新进行了交流发言。

## 淄博市市场监管领域“三免”清单公布

## 13类首次轻微违法不予行政处罚

记者 刘文思 报道

晨报淄博11月27日讯 近日,记者从淄博市市场监管局获悉,为把关心关爱企业家行动落到实处,进一步优化营商环境,《淄博市市场监管领域免检查、轻微违法行为免强制、免处罚清单》(下称《清单》)公布,涉及对部分首次轻微违法不予行政处罚等内容。《清单》自2020年1月1日起施行。

据了解,《清单》内容涵盖四大方面:

实行A类企业免检制度。对被评定为A类的企业,在市级“双随机、一公开”检查中,予以免检。同时,规定对部门违法经营风险低的企业免于现场检查。

审慎实施行政强制措施。采取非强制手段能够达到行政

管理目的的,不实施行政强制措施。

对部分首次轻微违法不予行政处罚。梳理、明确了13类情节轻微、社会危害性小的违法行为,在企业首次违反时,不予以行政处罚。

对部分轻微违法并及时改正的不予行政处罚。梳理、明确了30类情节轻微、社会危害性小且有法律法规规定可以先行责令改正的违法行为,在责令改正后及时改正的,不予处罚。



扫描  
二维码,  
可查看  
详细清单

## 菜农采收白菜人手不够 销售也是个难题

## 志愿者下地挖菜 掏钱买了千余斤

文/图 通讯员 彭文玲 秦娜  
记者 孙渤海

晨报淄博11月27日讯 近日,周村区粮食供应和物资储备服务中心的23名文明志愿者来到周村经济开发区隋家村,帮菜农采收白菜,并掏钱购买了千余斤。

今年又是丰收年,不过,看着田间的大白菜,隋家村的菜农们却喜忧参半——喜的是白菜长势喜人,忧的是采收白菜的人手不够,销售也是个难题。

周村区粮食供应和物资储备服务中心的机关干部、挂包隋家村的“第一书记”张大恩,把这一情况反映给中心,中心领导非常重视此事。11月25日下午,23名文明志愿者在该中心领导班子的带领下,赶到了隋家村的田间地头。志愿者们动手挖白菜、装白菜,并自费购买1000余



11月25日下午,志愿者在隋家村帮菜农采收大白菜。

斤白菜。菜农看在眼里,乐在心里,不住地夸赞志愿者给他们解了难题。

随后,志愿者们又结合“双

报到”活动,深入挂包贫困户家中,找不足,补短板,送温暖,共走访贫困户18户,还送去了新采收的爱心大白菜。

## 第二届淄博市近视防控大会举行

## 医教联合 助力青少年近视防控

记者 翟咏雪  
通讯员 张娜 报道

晨报淄博11月27日讯 23日,第二届淄博市近视防控大会暨第五届鲁中儿童眼科发展论坛和2019年淄博市小儿眼科适宜技术培训班在淄博举办。全市各级卫生健康系统和教育系统的医务工作人员及教育工作者共600余人参加会议,共同交流探讨儿童青少年近视防控推进工作,助推淄博市近视防控推进工作和小儿眼科建设。

“淄博市儿童青少年近视防控工作在市教育局以及广大教育工作者的大力支持和配合下,逐步形成了筛查、治疗、干预、康复的体系。”淄博市卫生健康委员会党组成员、副主任阙金菊说:“希望卫生健康及教育等相关部门形成合力,联合社会、家庭力量,构建更加完善的防控体系,大力开展近视防

控的科普宣传工作,营造科学用眼、健康用眼的良好氛围。”

淄博市妇幼保健协会监事长、淄博市妇幼保健院纪委书记李冬梅表示,医院将围绕“儿童青少年近视防控推进”这一主题,主动参与淄博市儿童青少年近视防控实践,同时不断加强与上级专家和教育系统的合作,加强自身建设,发挥好服务基层的作用。

据悉,淄博市妇幼保健院眼科中心自1995年建立以来,先后成立了淄博市青少年视力低下防治中心、淄博市青少年近视防控中心、淄博市儿童低视力康复中心,是全国妇幼保健协会儿童眼保健培训基地、全国儿童眼保健示范单位、全国妇幼保健机构儿童眼保健进修学校、全国近视防控规范化培训基地、淄博市小儿眼科和儿童眼保健中心,承担了儿童青少年近视防控推进的职责。